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Procès-Verbal de la 345ème séance de l'Assemblée d'Ecole 
du vendredi 1er décembre 2023 

 
 

Présences Adrian Woyke, E 
 Aleksandra Radenovic, Ens 
 Antoine Hoffmann, CI 
 Baptiste Lecoeur, E 
 Frédéric Dreyer, CAT 
 Lena Vogel, E 

Marco Picasso, Ens 
Nicola, Spoletini, E 
Pamina Winkler, CI 
 
Sabrina Wuilleret, Assistante administrative AE 
 

Excusé·es  Consuelo Antille, CAT 
 Franz-Josef Haug, Ens 
 Frédéric Rauss, Mediacom 

Marcia Gouffon, CAT 
Marta Divall, CAT 
Sandrine Gerber, Ens 
Kristin Becker, Déléguée des 2 AE au CEPF 

     
Absent Emad Oveisi, CI 
 Maria Sivers, CI 

 
 
Ordre du jour 
 
Membres AE; la séance débute à 11h20 
⮚ Accueil  
⮚ Adoption de l’ordre du jour 
⮚ Adoption du PV de la 344ème séance 
⮚ Communications du Bureau de l’AE 
⮚ Consultations 
⮚ Divers et propositions du jour 

 

 
1. Accueil 

Séance en hybride ouverte à 11h20 par Aleksandra Radenovic, Présidente de l’AE. 
 
2. Adoption de l’ordre du jour 
  L'ordre du jour est adopté. 
 
3. Validation du PV de la séance 344 

Le PV est adopté par l’ensemble des membres présents. 
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4. Communication du Bureau AE 
⮚ Joint meeting of the Universities Assemblies on Nov. 21, 2023 at ETH, Zürich 

● Implementation of sustainability measures at the two institutions (Charles Ledoux, AVETH) 
● Participation at the two institutions & PEKO at EPFL (Stefan Karlen, PEKO) 
● Dialog meeting in June 2024: topic preparation: How to preserve or increase the quality of ETH & 

EPFL and attract the best, despite worsening conditions? 
   Included in this broad theme will be topics like Horizon Europe, mental health, sustainability & climate 

challenges, no increase in budget from Confederation, increase in living costs (student housing, public 
transport, health insurance), AI & ethics in teaching & research, culture & communication and leadership 
culture. 

● Exchange with Dr. Michael Kaeppeli (ETH board Managing Director) 
Remarque du jour des membres AE : ils déplorent que la présentation de Michael Kaeppeli ait été faite 
en allemand (durant 1h), alors que la grande partie de l’AE ne pratique pas cette langue et que l’anglais 
avait été utilisé en 2023.  

⮚ Update on RESCO meeting on Nov. 30 at EPFL. Précisons qu’un GT est créé (incl. AE, ACIDE, AGEPoly, 
les représentants de tous les Corps (incl. CAT), RESCO et bientôt APEL) afin de préparer une liste de 
propositions qui seront soumises en Direction en février 2024, concernant les finances de la restauration 
d’une manière générale (dont le menu étudiant). 

⮚ Commission de Qualité, change of the VP to VPO. 
⮚ Proposition to include feedback from AE to marking Lex changes-ongoing discussion with Paul Sunderland. 
 
5. Consultation 
⮚ Révision Directive en matière de sécurité et de santé au travail (LEX 1.5.1) 

GT : Aleksandra, Pamina, Lena, CAT TBD (lancement 21.11.2023 - deadline : 01.02.2024) 
 
6. Divers et propositions du jour 
⮚ Constat que les commissions et groupes de travail ne sont pas systématiquement composés de l’ensemble 

des personnes/représentants concernés par le sujet (notamment le corps étudiant). 
⮚ Constat qu’il manque généralement du temps avec les invité·es de l’AE. Décision de demander aux invité·es 

de répondre par écrit aux questions des membres, avant séance. Permettant ainsi du temps supplémentaire 
en séance pour approfondir en détail, si nécessaire. 

⮚ Inquiétude concernant le profil des doyen·es récemment nommé·es – appelant à davantage de transparence 
dans le processus (récemment le cas en ENAC). 

 
 

Fin de séance à 12h20. 
 


